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Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores e no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, 

vereadores, vereadoras, publico presente sejam todos bem vindos a nossa 

Casa, quero me solidarizar com o povo brasileiro que em face as 

dificuldade que vem enfrentando em nosso país, mais uma vez teve que 

mostrar a cara, teve que sair para a rua, nós estamos ainda no despertar 

onde um processo eleitoral, praticamente foi ontem, onde foi usado de toda  

as mentiras para poder ganhar a eleição e não passou nem seis meses de 

eleição e casa já caiu, hoje se compararmos desse partido que se vangloria 

em ter elevado o salario mínimo a tantos dólares, e quantos dólares hoje 

está valendo o salário mínimo, o dólar hoje bate a casa absurda dos três 

reais e vinte centavos para se comprar um dólar,  analisando nosso país que 

é essencialmente agrícola e de  produto primário que depende muito de 

importação para se produzir, dá para analisar bem aonde nós estamos, a 

inflação começa bater a porta do cidadão e vai prejudicando principalmente 



as classes mais desfavorecidas do país, nós em três meses já tivemos dois 

aumentos na energia elétrica, para uma empresa, para um cidadão de classe 

média alta não vai surtir muito efeito mas para uma pessoa que ganha um 

salário mínimo ter que suportar um aumento de vinte e dois por cento e o 

próximo de quarenta por cento é impagável é por isso que o povo saiu para 

as ruas, esse governo que está  aí ainda tem a petulância de dizer que foram 

pra rua, foram as pessoas que não votaram  na Dilma, será que cinquenta 

por cento desse povo que estava  na rua já não viu o erro que cometeu, não 

quero aqui defender nenhum partido mas nosso país está no calabouço, 

quanto mais se trabalha, quanto mais se produz, menos se tem, a contra 

partida dos impostos absurdos que o governo cobra não se tem nada, não 

tem saúde, educação vai de mal a pior, professores tidos como um zé  

ninguém, não são valorizados e quando vamos ter um país descente, digno 

de um povo que trabalha que luta, se analisarmos quanto custa produzir 

riqueza em nosso país por aquilo  que o povo passa, é que o povo brasileiro 

é persistente e feliz, senão ele desistiria imediatamente, em nenhum país  

acontece o que acontece aqui, simplesmente surrupiaram o  exemplo de 

cidadania do país que é a Petrobrás, vem roubando a Petrobrás há dezoito 

anos e não se consegue trazer este dinheiro de volta, não consegue eliminar 

esse povo, a Petrobras não é do PT, PSDB, PSB né de ninguém é dos 

brasileiros, é do nosso país a riqueza é nossa, vamos fazer uma conta 

simples e básica que um único delator que fez a delação premiada ele por si 

próprio aceitou devolver cem bilhões de dólares, ele nem questionou, agora 

vamos pegar cem bilhões de dólares e  aplicar em saúde e educação e  infra 

estrutura, nas cidades, nos estados e municípios, tem horas que dá vergonha 

de ser brasileiro é triste ver o cidadão para na frente de um posto de saúde e 

não ter o remédio que poderia ser gratuito, porque foi roubado e eu sempre 

falo a corrupção atinge a classe menos favorecida ela tira o dinheiro da 

saúde e da educação, nós nunca alcançaremos um país justo e digno sem  

democracia e sem justiça social, não adianta eu estar morando num 

palacete ou numa casa muito boa se do meu lado existe a  miséria, isto não 

nos leva a nada, esse país precisa dar uma resposta e deve haver, o povo 

brasileiro não é tão ignorante assim não, deve sair as ruas de novo, que 



cada um faça a sua parte, perca duas ou três horas da sua vida e vamos 

gritar por socorro porque depois que a inflação estiver no patamar de vinte 

ou trinta por cento ao mês é muito difícil de colocar o trem nos trilho de 

novo, nós já pagamos um preço alto, as pessoas com  um pouco mais de 

idade lembram quando nós vivíamos  com uma inflação de cinquenta e o 

quanto custou para o povo brasileiro colocar a economia nos trilhos e vem 

esses ladrões com mentiras, enganaram o povo mais uma vez e o resultado 

está aí, é uma questão de desabafo porque  eu sou da parte  produtora como 

todos os senhores que estão aqui, tanto patrão e empregado, é repugnante a 

roubalheira neste país, era isso que eu tinha para o momento. Com a 

palavra o vereador Delcio Weber, boa noite presidente, vereadores, pessoal 

presente, obrigada pela presença de todos, hoje tivemos um ato aqui na 

Câmara de Vereadores, alguns vereadores participaram para a assinatura de 

um convênio com o Governo Federal juntamente com o Banco do Brasil 

que será a entidade pagadora de quinze casas para os assentados, 

inicialmente o projeto era para quarenta e algumas pessoas não 

conseguiram se adequar, tinha alguma restrição e acabou ficando quinze 

que estão legalmente habilitadas  para receber essas casas, o pessoal do 

banco e o prefeito anunciaram que haverá mais etapas a intenção é 

beneficiar todos assentados do Ena, alguns não vão conseguir receber o 

recurso do Governo porque tem restrição, semana passada  eu conversei 

com o prefeito sobre uma questão que é bastante  discutida aqui na câmara 

e pela população também, que é a questão das ambulâncias que são 

ambulâncias sucateadas não tem muito o que fazer elas dão problema todos  

os dias pois vão para Sorriso, andam muito então o prefeito anunciou 

semana  passada que vai comprar uma ambulância nova e hoje anunciou 

para as pessoas do Ena que em noventa dias a ambulância vai estar na sede 

do município, então temos uma ótima  noticia, com certeza precisamos 

mais já temos uma com previsão para chegar em noventa dias, anunciou 

também  que das ambulâncias a menos problemática uma irá para o Ena, o 

pessoal do Ena estará sendo beneficiado, é necessário porque as vezes tem 

um caso de urgência que precisa ser transportado em ambulância até o 

município, conversei com o chefe de departamento de serviços urbanos, 



seu Dercílio sobre as reivindicações da vereadora Salete na semana passada 

e algumas já estão sendo feitas e ele pediu aos vereadores que quiserem ir 

junto com ele andar pela cidade e ver o que já está sendo feito o que foi 

feito desde que ele assumiu, pois viemos  de um final de ano que tudo para, 

acho que teve até férias na prefeitura, houve a troca do chefe de 

departamento, então ele assumiu há uns vinte dias e falou que tem muita 

coisa para fazer mas que muito já foi feito, então os vereadores que 

quiserem acompanha-lo para ver o que e foi e o que será feito desde que ele 

assumiu, as ruas foram patroladas, reivindicação da vereadora Salete, as 

lâmpadas queimadas das ruas estão sendo trocadas, em breve a grande 

parte das coisas necessárias para embelezar a cidade e que venha  

beneficiar a população, serão feitas. Com a palavra a vereadora Salete dos 

Santos da Silva, boa noite presidente, vereadores, publico presente em 

especial ao pessoal da educação, fico contente pelas informações que o 

Delcio passou aqui agora e aproveitar que temos aqui a presença da 

secretária de saúde fazer minhas palavras as palavras do povo a respeito 

desta ambulância que às vezes a gente usa a tribuna e tem gente que acha 

que exageramos no que fala, mas nós somos representantes de vocês, 

recebemos as reclamações e aqui nós colocamos na esperança de que seja 

tomada providencia, mas nem sempre somos atendidos, reclamamos muito 

das situação das estradas dentro do município não só as ruas asfaltadas 

como as sem asfalto, o tamanho dos buracos como está difícil para o povo 

transitar seja de carro, a pé ou de bicicleta, também sobre a iluminação 

pública que está um caos dentro da nossa cidade, fico contente pois 

levantamos este problema aqui e na outra semana  vimos que já estão sendo 

tomadas as devidas providencias a respeito da ambulância eu mesma 

cogitei que se fosse necessário faria até uma passeata em protesto para que 

se tome providencia, não criticando a secretaria de saúde porque sabemos  

que você não tem autonomia de assinar e comprar mas em forma de 

pressão porque se precisar mobilização para conseguirmos as coisas nós 

vamos fazer, não é questão de criticar o trabalho gente mas enquanto o 

povo ficar calado e consentir as coisas que nós estamos esperando e não 

acontece, elas vão demorar ainda mais para acontecer assim como houve 



aquela mobilização em Feliz Natal e de nível nacional é uma forma de 

chamar atenção da presidente pra ela ver o tamanho do descontentamento 

do povo, corrupção, todos  sabemos o que é, hoje o noticiário só fala sobre 

isso, sobre o escândalo da Petrobrás, os  milhões de roubos que poderiam 

estar sendo investidos no nosso país e se o povo continuar fechando os 

olhos para situações que vem acontecendo, não fazer protesto e dizer 

“estamos aqui”, não lembrem de nós apenas na hora de eleger um 

presidente, um governo ou prefeito porque daí todo mundo fica bom e tem 

solução pra tudo, até nós vereadores, sabemos que hoje estamos sendo 

apedrejados por alguns, eu não tiro a razão do povo porque quando nós 

fazemos campanha nós apresentamos nossa proposta e também criamos 

bastante expectativas no nosso trabalho, achamos que poderíamos estar 

realizando várias coisas, mas na hora de realizar vimos que não é bem 

assim, a crise é geral no país, em nosso município onde dependemos da 

madeira a situação que está hoje e nos municípios onde a principal 

economia era madeira não está fácil os recursos estão difíceis, nem  ajuda 

dos deputados, acreditávamos que Feliz Natal ia ser olhado com mais 

carinho e mais atenção, hoje o próprio prefeito falou que não esperava esta 

um tanto quando decepcionado com alguns que se comprometeram e 

depois viraram as costas, nós estamos na expectativa que Feliz Natal seja 

contemplada com benefícios como asfalto, melhorias na saúde, eu estava 

conversando agora pouco com o doutor Ary Fruto e não tenho o que 

reclamar da saúde na questão de atendimento porque a parte que eu precisei 

eu fui muito bem atendida minha família também, mas geralmente as 

pessoas reclamam da parte que não é atendida e talvez não agradece a parte 

que foi contemplada, mas assim a gente sabe que muita coisa tem pra 

melhorar e a gente sabe que é a nível de Brasil, em Mato Grosso a situação 

é gritante, nós temos que continuar reivindicando, reclamando, pedindo e 

também agradecendo quando nós formos contemplados é assim que as 

coisas funcionam, nós temos que protestar, o povo tem que usar a força que 

ele tem, o poder do voto, não só no dia da eleição, eu acreditei em você e 

quero que você faça alguma coisa por mim, tem que cobrar mesmo, cobrem 

de nós vereadores, do executivo de quem couber para poder resolver os 



problemas que nós estamos enfrentando, quando a gente critica alguma 

coisa, não é só com a intenção de criticar ou defendendo bandeira partidária 

não, tudo o que eu  falo e falei nessa tribuna até hoje, eu sustento palavra 

por palavra, se eu estiver errada, que prove que eu estou errada, enquanto 

eu acreditar vou levantar esta bandeira e não é bandeira partidária não é a 

bandeira de  Feliz Natal, eu tenho muita esperança nesta cidade espero que 

as coisas melhores, posso dizer a vocês que não estou contente da forma 

que as coisas estão neste momento mas eu ainda não perdi a esperança de 

que Feliz Natal melhore e prospere um pouco mais, sabemos que não está 

fácil mas vamos acreditar nos nossos governantes e torcer para que esta 

prosperidade venha logo porque o povo está cansado de sofrer por todas 

essas situações do governo, por esses aumentos, cada dia mais o poder de 

aquisição diminuindo hoje quem ganha bastante e tem um salário razoável, 

mas quem ganha até dois salários  mínimos está praticamente impossível 

ou com as menores condições pois não está fácil e a gente fica  dependendo 

muito do serviço público e quando este serviço que não funciona a contento 

complica ainda mais a situação de cada um, mas vamos gente continuar 

incentivando e cobrando porque o povo  brasileiro é um povo esperançoso 

e Feliz Natal não é diferente.  Com a palavra o vereador Joaquim Faria de 

Souza, boa noite senhor presidente, nobres companheiros, vereadores, 

público presente a nossa secretária de saúde, os professores e todos vocês 

que se fazem presente aqui sejam bem vindos, depois desse desabafo do 

nosso companheiro Carlão, o país, como ele disse, está passando por esta 

crise que nós não esperávamos, panelaço e cobrança, só que cada vez que  

as pessoas cobram, vem resultado, quero só fazer uma comparação para 

vocês, porque vocês não vem sempre na câmara, é direto do cidadão fazer 

com que a gente trabalhe mais, para depois você poder dizer que o vereador 

tal não trabalha, mas a gente luta, mas somos simples fiscais como vocês 

nós contribuímos e pagamos impostos a presença de vocês aqui é que nos 

faz trabalhar, buscar mais matérias, a gente não defender o errado e passar 

a mão na cabeça, um exemplo é o professor Mauro que está sempre aqui 

conosco ele pode falar se essa câmara trabalha ou não, porque ele está 

sempre aqui, hoje vai passar aqui um projeto que interessa a vocês, é tão 



bom vir, a gente vai votar, a gente vê o valor de vocês, mas se vocês  não 

vem, passou o projeto acabou, vocês tem que vir acompanhar sobre a 

saúde, as estradas isso faz com que nós trabalhemos, venham aqui, aqui é o 

lugar de  reivindicar, por enquanto é só muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, publico presente, funcionários da Casa, professor 

Mauro, irmão Madeira que está presente na Casa seja bem vindo, minha 

tribuna livre de hoje, vou informar que a tarde tivemos uma reunião, foi o 

lançamento das casinhas, quinze pessoas foram contempladas no  

Assentamento Ena, com essas casinhas mas só lembrando que nós temos 

trezentos e oitenta e oito lotes, já é um passo, mas temos uma briga muito 

grande pela frente ainda, haja visto que este  programa é um financiamento 

e devido as más condições de assistência técnica o pessoal tirou Pronaf, 

muitos não conseguiram negociar o seu  Pronaf, isso deixou muitas pessoas 

inaptas a solicitação do Banco do Brasil, o prefeito esclareceu alguns 

pedidos e anseios da comunidade, construção da unidade de saúde, patrulha 

mecanizada que foi adquirida, aquisição da ambulância, foi muito 

gratificante saber que no prazo máximo de quarenta dias vamos ter uma 

ambulância nova no município de Feliz Natal, aproveitando a secretária, 

enfermeira Cristina que está  presente, o município  de Feliz Natal tem 

quatro ambulâncias e uma delas faz trinta dias que ela está no “toco”, então 

a gente  vai esperar ainda noventa dias para esta ambulância chegar e 

precisamos, então cobro do líder da bancada do prefeito, vereador Delcio 

que sempre está em contato com o prefeito para que esta ambulância que 

esta há trinta dias no toco, que ela venha o mais rápido possível e que as 

outras sejam feitas manutenção, pois tem ambulância sem freio, com  

problema no cambio,  gostaríamos de trocar a frota toda  mas o município 

não tem essa condição, então nós precisamos dar segurança ao motorista 

que sai, ao profissional, enfermeiro, técnico ou mesmo o médico que está 

acompanhando o paciente e principalmente o paciente, porque você  pode 

chegar em qualquer um dos motoristas e conversar com eles, infelizmente o 

veículo não está dando condição, eu acredito que ela concorde com isso, 

então cabe pegar uma ambulância por vez e fazer esta revisão nelas, não dá 



pra parar todas elas, mas também não dá para mudar toda a frota e 

infelizmente nós pegamos esta frota com esta dificuldade, então cabe ao 

legislativo cobrar do executivo, a gente vai continuar cobrando porque é 

nosso papel,  ser fiscal de onde está sendo investido o dinheiro público, 

outra questão que quero levantar aqui é a questão das  estradas do Ena, foi 

feito um serviço lá, talvez tenha sido feito na melhor das intenções mas 

ficou intrafegável, então esse maquinário precisa retornar pra lá, carro 

baixo está ficando na estrada, ônibus vem trazer, quarta feira da semana 

passada veio sessenta e quatro aposentados no ônibus, pessoas de idade, e 

chegou de volta  entre meia noite e uma hora da manhã porque não tinha 

estrada, os professores vieram receber e chegaram de volta três horas da 

manhã, os idosos já contribuíram é a melhor idade, outra coisa que peço ao 

líder da bancada, segunda feira se não me engano vai haver uma reunião 

com o prefeito e a gente vai estar cobrando, que ao invés de ser uma vez 

por mês, divide, sessenta e quatro pessoas num ônibus para carregar 

quarenta e seis passageiros, tem que levar os passageiros, as compras deles, 

então temos que ser humanos esse pessoal já contribuiu com Feliz Natal 

eles vem do assentamento para contribuir ainda mais, com o comercio 

local, então temos que estar olhando para esta população, os professores a 

mesma coisa, um professor trabalhar lá e vir pra cidade e chegar as três 

horas da manha na sua residência é desumano, enfermeira Cristina esta 

acontecendo que a gente cobrou em outra sessão, não falando mal do 

funcionário, a gente sabe de todo transtorno que ele passou, teve o 

nascimento da filha dele, o problema com o padrasto mas a unidade de 

saúde do assentamento nos finais de semana está ficando sem ninguém, 

tem semana que não tem ninguém lá, então aquela comunidade está ficando 

desprovida, não sei qual foi o cidadão, porque nós temos um canarinho 

aqui na câmara que ele escuta e sai anunciando e levou a conversa 

totalmente deturpada pra pessoa, ninguém falou mal do enfermeiro Felipe, 

não, o que nós cobramos é que seja visto que se vai faltar o profissional de 

uma maneira ou de outra, que se encaminhe outro para a unidade não ficar 

desprovida de serviço, isso foi cobrado, teve um caso que segunda feira 

passada a vereadora Salete cobrou sobre o buraco pra cima do Cras, quando 



foi na terça feira o nosso companheiro secretário de ação social estava  

bravo com os nove vereadores, que os vereadores tinham “pixado” ele, 

detonado, espera, se vai levar a informação, leve da maneira correta e 

integra, tenha hombridade de chegar e falar o  que realmente aconteceu na 

Casa de Leis, não leve coisa deturpada, ninguém está aqui para crucificar 

secretário não, eu sou um dos vereadores mais críticos que tem nessa Casa, 

cobro, critico, mas toda vez que eu falo a respeito, eu tenho número e tenho 

dados e direciono ao chefe do executivo municipal, ao senhor prefeito 

porque não tem nenhuma secretaria em nosso município que seja 

autônoma, que ela use a sua verba, todos tem que passar pelo executivo, 

eles tem força de vontade, correm atrás, mas a palavra final é do  prefeito, 

então toda vez que eu questionei o setor eu direcionei ao executivo ao chefe 

do executivo, ao prefeito e isso ele sabe muito bem, já cobrei nessa Casa 

com ele sentado no plenário, não mando recado eu falo tet a tet com ele 

infelizmente não somos amiguinhos mas ele está lá como executivo e eu 

estou como vereador representando a população e o interesse do povo, 

então peço ao cidadão que está levando a conversa que leve certo, a 

questão das estradas, vereador Joaquim foi feito drenagem para tirar agua 

das estradas da rodovia da soja, a agua corre para o lado esquerdo e foi 

feito o lado direito,  senhores é dinheiro publico que está indo ali isso não 

sou eu quem estou falando, está lá para quem quiser ver, agua não sobe 

morro acima ela desce, então não tem dinheiro a gente vai juntar  fardos e 

infelizmente vai ralo abaixo, estou criticando o pessoal da secretaria de 

obras, não, não estou criticando apenas que se atente porque nesse período 

está saindo duas safras, tem a população que necessita dessa estradas  e 

quanto melhor a gente conseguir deixar essas estradas, melhor pra nossa 

população, esse é o trabalho que nós nos  propomos fazer em dois mil e 

doze, trabalhar pelo povo de Feliz Natal, não propomos trabalhar por 

partido A ou  B é pela população de Feliz Natal o que tinha para hoje, 

muito obrigada. Com a palavra o vereador Delcio Weber, uma vez, 

enquanto presidente eu falei aqui, qual é o prefeito, atual ou os passados  

que não gostaria de ter feito tudo não, mas a grande maioria pelo seu 

município, hoje nós somos barrados, qualquer um sabe, não só na 



administração pública mas na administração da nossa própria casa pelo 

recurso financeiro a não ser que você ganhe na mega sena e vai ter dinheiro 

sobrando, daí podia comprar uma Ferrari e um monte de coisa, mas nós  

somos limitados pela falta de recurso e isso não é diferente num município, 

no Estado ou no Governo Federal, se fosse fazer a grande maioria que o 

município de Feliz Natal ou do Brasil necessitasse o candidato a prefeito 

não precisava nem sair de casa na eleição que ela ganharia estourado, seria 

só lançar o nome não precisava nem ir na rua, mas infelizmente somos 

barrados por muitas coisas e o que mais nos barra em fazer as obras no 

município é a falta de dinheiro e nós tivemos um governo do estado que 

nos deu duas facadas nos  municípios, graças a Deus conseguimos reverter, 

uma foi a  questão da essências da madeira que ele simplesmente bloqueou 

no sistema das madeireiras e Feliz Natal era  um município que dependia 

muito da madeira e a outra é  o dinheiro do Fethab, deve ser até parente 

minha dona Rosa Weber que é ministra do TSF revogou a lei e  hoje o 

Governo do Estado é obrigada a devolver porque o município que é o 

gerador do imposto para os municípios do Mato Grosso o dinheiro do 

Fethab é em torno de  duzentos e cinquenta mil a mais que Feliz Natal 

receberia isso daria para fazer muita coisa,  a questão do buraco perto do 

Cras eu conversei com o Dercílio chefe de departamento ele me falou que o 

maquinário teve que ir para o interior a serviço de emergência e por isso 

não conseguiu resolver o problema daquele buraco lá mas com certeza o 

maquinário vindo para a cidade será feito o trabalho. Nesse momento o 

presidente Cleverson Luiz Anacleto solicita a vice-presidente Sidonia 

Kessler que assuma a sessão para que o mesmo faça uso da tribuna, com a 

palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhores vereadores 

e vereadoras, colaboradores da Casa público presente, primeiramente quero 

aqui convidar a todos novamente que segunda feira dia vinte e três o senhor 

Glenio vai estar usando a tribuna livre para esclarecer como anda a agua do 

nosso município e vai ter um rapaz não me lembro o nome dele ele é de 

Sinop auxiliando com  slides para fazer uma demonstração de como  é feito 

o tratamento da água no município no qual já aviso antecipadamente os 

vereadores e a população que a sessão se  iniciará as dezenove hora pois ele 



usara meia hora de tribuna para que não se estenda muito, aproveitando o 

embalo das ambulâncias estivemos em contato com os deputados e agora é 

a hora em que eles estão destinando verbas, emendas para os  municípios e 

pediram para fazer ofícios, se é oficio que está faltando para que venha 

ambulâncias, estaremos encaminhando, amanhã mesmo através de AR será  

encaminhado ao deputado Silvano Amaral o qual eu vou pedir uma 

ambulância, se vou se atendido ninguém sabe mas o não nós já temos vou 

pedir e tentar ganhar um sim, também quero parabenizar nosso amigo 

popular Ferrugem pelo trabalho que vem desenvolvendo, assim como 

cobramos e criticamos parabenizo também, ele vem atendendo várias 

solicitações nossas, principalmente algumas que eu fiz a ele, uma dela foi 

ter cortado o mato próximo ao Rio Arraia, falta o outro lado, mas enfim 

para que a população possa transitar ali um lado já foi feito, a iluminação já 

vi ele mexendo também, parabenizo e peço que eles estejam sempre a 

disposição dos vereadores, ontem conversando com ele, o vereador não 

quer mandar fazer, apenas indica indiretamente ao secretário, em vez de 

levar o problema ao prefeito nós tentamos levar a solução, levar o problema 

solucionado, eu também recebi uma mensagem e vou ler para que fique no 

pensamento para que vocês possam refletir sobre ela e sobre a corrupção, 

nesse momento leu a mensagem e continuou, a corrupção na Petrobras e 

varias empresas se for citar todas que vem acontecendo no Brasil, 

ficaríamos a noite inteira aqui, então esta é uma frase da filósofa russa Ain  

Rand quem quiser ver mais mensagens é só procurar na internet ou no face 

está lá para que vocês possam refletir sobre elas, me desculpem eu ter 

passado do horário só para lembrar, segunda feira haverá reunião na 

prefeitura com o prefeito e os  vereadores, todos os vereadores se possível 

presente. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, só quero 

esclarecer, vereador Delcio veio aqui citou sobre a arrecadação do 

município, em dois mil e treze quando pegamos o município, Feliz Natal 

estava arrecadando em torno de um milhão e setecentos mil, fechamos dois 

mil e quatorze com a média de dois milhões e seiscentos a dois milhões e 

setecentos então a nossa  arrecadação subiu, está faltando infelizmente é 

administração, certo, só para esclarecer, quanto ao Fethab que tanto se fala, 



é trinta por cento habitacional, para habitação Feliz Natal foi contemplada 

com as  casas populares da Cohab e setenta por cento para estradas o ilustre 

senhor deputado José Riva no seu ultimo suspiro decretou, fez um projeto 

de lei que ele iria repassar aos municípios a verba do Fethab em torno de 

duzentos e cinquenta mil que contemplaria o município de Feliz Natal isso 

era uma promessa quando o atual governo Pedro Taques assumiu ele 

fechou tudo e parou enquanto ele não fizesse todo o balanço de quanto 

gastaria no estado estaria fechado, o que aconteceu, ninguém jogou a culpa 

no excelentíssimo senhor deputado José Riva que ele fez isso no seu ultimo 

suspiro e começo jogar na Aprosoja, prova disso foi uma placa que 

colocaram na rodovia da soja, não estou aqui para falar mentira, uma 

desembargadora viu que o Fethab é uma necessidade dos municípios  é de 

grande valia e deu o parecer dela para que o governo repasse o Fethab, 

então senhores não adianta querer se promover encima do Fethab, nós 

precisamos administrar Feliz Natal com a verba que nós temos, muito 

obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, já 

quebramos bastante o protocolo hoje, segunda feira quem quiser continuar 

usando a tribuna eu abro outra exceção, mas por hoje só a vereadora 

Sidonia se quiser usar. E por não haver mais ninguém interessado em fazer 

uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei nº 004/2015, Autoriza o Poder Executivo outorgar permissão de uso de 

imóvel público, e dá outras providências. Em seguida o presidente coloca 

em discussão o Projeto de Lei nº 004/2015, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Delcio Weber, eu só não estou lembrado se é o 

projeto da locação da escola, é isso? Esse projeto vem do executivo e eu já 

comentei na sessão passada a respeito de uma empresa que vai ministrando 

três cursos de graduação aqui em Feliz Natal, seria letras, pedagogia e 

administração, eu ia fazer em Sinop mas por estar mais perto vou fazer 

aqui, então o município está locando salas de aula para que esta empresa 

venha e  ministre as aulas e quem quiser fazer inscrição, é só ir no Cras e 

falar com a Raquel, acho que deve haver vaga, hoje graças a Deus Feliz 



Natal já leva alunos há dois anos para Sinop e ainda traz essa oportunidade 

para quem quer estudar aqui sem precisar pegar ônibus para Sinop. Coloco 

em segunda votação o Projeto de Lei nº 004/2015, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto 

de Lei nº 006/2015, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar 

recursos financeiros para a Entidade Civil Esportiva Independente Moto 

Clube de Feliz Natal-MT, e dá outras providências. Na sequência o 

presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

006/2015, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidonia 

Kessler, quero cumprimentar a secretária Cristina pela presença e dizer que 

este projeto se iniciou através de quatro jovens que me procuraram e eu fiz 

esse projeto em beneficio do esporte, o motociclismo é um esporte também 

e o moto clube de Feliz Natal estava totalmente pardo há mais de um ano e  

quando eu procurei o Moto Clube o Edson que é o popular Tangará se 

apresentou como presidente do Moto Clube, por isso o projeto foi feito com 

o nome dele como presidente, reivindicando os documentos, viu-se que ele 

não havia transferido e acabou que os jovens se reuniram e fizeram uma 

nova comissão revivendo o Moto Clube com uma força muito maior, 

espero que este não seja apenas o primeiro projeto é meu mas de todos os 

vereadores juntamente com o moto clube, esta Casa de Leis está a 

disposição do moto clube para ajudar no que for necessário, temos muito 

tempo ainda mas que essa iniciativa se incorpore no calendário municipal 

para que aconteça todos os anos, eu acho que o incentivo é este, contar com 

o Poder Executivo e Legislativo, vocês tem acesso a nós, nos procurem e 

estarem com vocês, conto com o apoio de cada vereador desta câmara para 

votar a favor desse esporte que ele está representando um esporte de moto. 

Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, só para esclarecer 

que este projeto chegou na Casa e foi verificado o que a vereadora Sidonia 

citou, a questão da presidência do moto clube, entramos em contato com o 

vereador André, Cleverson, Sidonia que entrou em contato com os meninos 

e uma das reivindicações era justamente a ata da diretoria, foi solicitado ao 



executivo e não nos foi encaminhado, mas prontamente o Fernando que é o 

presidente do moto clube, hoje trouxe a ata registrada com a nova diretoria 

do moto clube, vou ler a ata para que fique gravado na Casa, e fez a leitura 

da mesa diretora do moto clube, e continuou, lembrando os senhores que a 

partir do momento que o projeto for sancionado pelo prefeito, trinta dias 

após o evento realizado a câmara de vereadores precisa da prestação de 

contas  até mesmo para prestar esclarecimentos para a comunidade.  Em 

seguida o presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei nº 

006/2015, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2015, Dispõe sobre a 

doação de Veículo da Câmara Municipal de Feliz Natal-MT, e dá outras 

providências. Na sequência o presidente despacha o Projeto de Lei 

Legislativo nº 003/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira 

de Carvalho para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente 

coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a comissão possa 

analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2015, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, quero esclarecer a respeito desta doação, o entendimento da 

Casa é que essa caminhoneta não faz falta para a Câmara de Vereadores de 

Feliz Natal e acreditamos que na área da saúde, por mais que ela seja um 

veículo já com cinco anos, mas se nós dotarmos ela com um motorista 

responsável ela será muito útil para se deslocar com os médicos para 

atender as pessoas no Assentamento Ena, nas fazendas e a câmara ela pensa 

em fazer como exemplo, talvez todas as Câmaras Legislativas do país 

pudessem também num gesto de responsabilidade tentar ajudar um  pouco 

o Poder Executivo, nós estamos com problema para conseguir uma 

ambulância, esta caminhoneta e de cabina dupla, numa questão de  levar 

doentes ou coisa parecida ela será muito útil, então acredito que os 



vereadores dialogaram e estamos dando um destino muito bom a ela, esta 

ideia já surgiu ano passado e  neste ano estamos concretizando ela, pode ser 

que algum  vereador pense que isso prejudica o trabalho do vereador no 

tocante a ir a Cuiabá ou Brasília, mas acredito que hoje seja mais 

econômico você pegar um ônibus  ou avião do que estar se  deslocando de 

caminhonete, é mais seguro e mais descansado e para se conseguir projetos 

ou qualquer outra coisa para Feliz Natal, com a velocidade dos meios de 

comunicação, nós estamos em sintonia com os nossos deputados 

praticamente diariamente, por whatsapp, facebook,  telefone  mandamos  

correspondência instantânea para eles, então eu acredito que ela não vai 

fazer falta para a Câmara de Feliz Natal e gostaria de pedir o apoio dos 

vereadores para aprovar este projeto. Nesse momento o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto solicita a vice-presidente Sidonia Kessler que 

assuma a sessão para que o mesmo faça uso da tribuna, com a palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, eu fico honrado em poder de alguma 

maneira ajudar o município e uma secretaria que está hoje necessitando de 

carros, sabemos que faz falta, um, dois, dez carros, quanto for preciso que 

viesse  para secretaria de saúde, seriam utilizados todos, pois é uma pasta 

longa e precisa de carros  para se deslocar tanto para o assentamento quanto 

para Sinop, Sorriso, Cuiabá, interior, fazer campanhas então é muito grande 

a utilização de carros e eu fico feliz, em conversa  com a secretaria de 

saúde por ela ter aceitado a doação da caminhonete que está sendo 

destinada diretamente ao fundo municipal de saúde no qual até o cnpj se 

encontra no projeto não podendo ser destinada para  outros fins, ela será da 

secretaria de saúde, assim nós estamos falando, mas sei que em suas mãos 

estará bem destinada no que for necessário, peço ao senhores vereadores 

para que possa nos ajudar na doação da caminhonete e como nosso amigo 

Carlão falou hoje para se entregar um ofício basta colocar em AR que 

talvez se colocar amanha ele chegue mais rápido do que se sairmos daqui 

de carro para leva-lo até as  mãos dos deputados, os meios de comunicação 

estão muito ágeis e facilitando  a nossa vida, então peço a colaboração de 

todos para ser doada definitivamente para a secretaria, precisamos do aval e 

do sim do prefeito, peço a senhor que entre em contato com o prefeito para 



que ele possa aceitar e possa fazer bom uso desse veículo. Coloco em única 

votação o Projeto de Lei Legislativo nº 003/2015, sendo o mesmo aprovado 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


